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diarie e quello che r iguarda gli appal t i delle 
ricevitorie. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole minis t ro 
della giust izia ha faco l tà di par lare . 

ALESSIO, ministro della giustizia e degli 
affari di culto. Ho chiesto di parlare per fare 
una domanda simile a quella del collega delle 
finanze. 

Pregherei la Camera, vista l'urgenza di 
provvedere a un notevole disordine che 
si verifica nello svolgimento delle cause ci-
vili, di mettere in discussione oggi, in base 
all'articolo 76 del regolamento, il progetto 
di legge per modificazioni alle competenze 
dei pretori e dei conciliatori, che venne già 
approvato da quest'Assemblea, che fu ulte-
riormente modificato dal Senato, e sul quale 
non è probabile alcuna ulteriore discussione, 
anche perchè la Commissione, rappresentata 
dal suo relatore, ha dato unanimemente voto 
favorevole. 

È urgente che questa competenza sia 
regolata, in particolare perchè alcune cause 
si affollano presso i tribunali, mentre man-
cano controversie nelle preture, in causa, voi 
lo sapete tutti, della svalutazione della mo-
neta. 

Io insisto quindi perchè lo stesso proce-
dimento chiesto dal mio collega delle finanze 
sia applicato anche al progetto di legge nu-
mero 1442. 

Chiedo altresì che sia messo in discus-
sione oggi l'altro progetto di legge relativo 
a variazioni nello stato di previsione del 
Ministero della giustizia per l'esercizio finan-
ziario 1921-22. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. Ha facoltà di 
parlare l'onorevole ministro delle poste e dei 
telegrafi. 

PULCI, ministro delle poste e dei telegrafi. 
Anch'io ho-chiesto di parlare per una simile 
richiesta; e cioè perchè sia messo in discus-
sione oggi il progetto di legge relativo a 
variazioni nel bilancio del mio Dicastero, 
per cui ho già presi accordi con la Commis-
sione finanza e tesoro. Si tratta del progetto 
di legge n. 1532. 

P R E S I D E N T E . Sta bene, Ha facoltà di 
parlare l'onorevole ministro della pubblica 
istruzione. 

ANILE, ministro dell'istruzione pubblica. 
Chiedo che si discuta il disegno di legge : 
Variazioni dello stato di previsione della 
spesa del Ministero della pubblica istrazione 
per l'esercizio finanziario 1921-22. 

BOSCO-LUCARELLI, sottosegretario di 
Stato per t'industria e commercio. Faccio la 
stessa richiesta per il disegno di legge riguar-

dante : Yariazioni dello stato di previsione 
della spesa del Ministero dell'i rida stri a e 
commercio per l'esercizio finanziario 1921-22. 

RICCIO, ministro dei lavori pubblici. 
Chiedo che si discuta anche il disegno di 
legge : Variazioni dello stato di previsione 

i della spesa del Ministero dei lavori pubblici 
per l'esercizio finanziario 1921-22. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole ministro dell'agricoltura. 

BE"RTINI, ministro d'agricoltura. La Ca-
mera ricorda che, nella seduta del 20 luglio, 
era inscritta nell'ordine del giorno la vota-
zione a scrutinio segreto del proget to di 
legge relativo alla trasformazione del lat i-
fondo. 

Prego la Camera di disporre per la vota-
zione a scrutinio segreto oggi stesso di questo 
disegno di legge. 

P R E S I D E N T E . Come la Camera ha udi-
to, gli onorevoli ministri hanno chiesto la 
iscrizione nell'ordine del giorno di oggi dei 
seguenti disegni di legge: 

Modificazioni alla legge sulla riscos-
sione delle imposte dirette; 

Spese per la rinnovazione delle matri-
cole fondiarie; 

Autorizzazione alla spesa s t raord inàr ia 
di lire 200 mila per l'appalto delle esat tor ie 
comunali e delle ricevitorie provinciali per 
il decennio 1923-32; 

Modificazioni a la competenza dei pre-
tori e conciliatori; 

Variazioni dello s t a to di previsione 
della spesa del Ministero della giustizia per 
l'esercizio finanziario 1921-22; 

Variazioni dello stato di previsione 
della spesa del Ministero dei lavori pubblici 
per l'esercizio finanziario 1921-22; 

Variazioni dello s t a to di previsione 
della spesa del Ministero delle poste e tele-
grafi per l'esercizio finanziario 1921-22; 

Variazioni dello stato di previsione 
della spesa del Ministero della pubblica 
istruzione per l'esercizio finanziario 1921-22; 

Variazioni dello stato di previsione 
della spes;a del Ministero dell'industria e 
commercio per l'esercizio finanziario 1921-22. 

L'onorevole ministro di agricoltura, chie-
de, poi, la votazione a scrutinio segreto del 
disegno, di legge: Trasformazione del lati-
fondo e colonizzazione interna. 

Con questo l'onorevole ministro' non solo 
si avvale di un suo diritto, ma fa appello 
alle disposizioni regolamentari. Non è pos-
sibile, infatti, che sia r inv ia ta al mese di 
novembre la votazione a scrutinio segreto 
di un disegno di legge già approvato per 


